

6次专题调研聚焦市民关切

市委书记王文涛专题调研座谈会“把脉”城市发展

4月15日下午 聚焦:经济发展

让项目愿意来留得住

经济发展中项目是个什么样的地位?座谈会上,王文涛指出,抓改革要以问题为导向,抓发展要以项目为导向。在抓项目上,2015年继续安排220个左右市级重点项目,总投资规模在6300亿元以上。

尽管目前济南的重点项目已经有了一定的数量和投资规模,但优化投资环境,让项目愿意来留得住,济南还得下工夫。王文涛要求,要精心做好项目前期准备工作,切实提高项目签约落地建设的成功率;要简化审批手续,盯紧靠上服务,加快项目审批速度。

项目来了,如何加快这些重点项目的建设,则是更为重要的

问题。王文涛提出:“要做好项目储备工作,建立科学完备的项目库,并根据实际情况动态调整,为项目建设注入持续动力。”要坚持领导挂帅,确保项目建设严格按照时间节点和目标计划进行;加强考核,把在项目建设中的表现作为锻炼干部、考察干部、选拔干部的重要参考依据之一。

支持实体经济的发展,除了抓项目,还得靠一些新的模式,股权投资就是财政资金支持实体经济发展的创新模式。在这一方面,王文涛强调,要提高投资的专业化、社会化管理水平,探索联合投资、委托管理和独立投资的多种模式,支持企业迅速做大做强。

4月17日下午 聚焦:城市建设管理

城市管理要注重细节

城市发展,规划先行。“要创新城市规划理念,切实杜绝‘摊大饼’式的无序蔓延状况,合理划定中心城区开发边界,积极探索卫星城发展模式,让精明增长成为城市建设的主导战略。”17日,在谈到城市规划时,王文涛表示。

“济南的路真是越来越堵了。”22日晚高峰时段,看着单位楼下堵得密不透风的路口,市民张先生发出了这样的感慨。机动车的快速增长让济南市民出行路越来越堵,去年,济南的机动车增长量首次突破20万。作为济南市的

新市民,王文涛要求加快城市快速交通系统建设,抓住国家支持重大基础设施建设的机遇,积极向上争取资金,根据时间节点倒排工期,加强督促检查,确保工程快建设、早竣工,努力缓解城市交通拥堵状况。

在城市管理方面,王文涛强调要注重管理细节,把城市品位落实到每一个管理环节,体现到每一细微之处,当前特别要做好户外广告规范清理工作,切实解决户外广告无序设置、杂乱无章问题。

4月18日下午 聚焦:社会事业和社会治理

完善联动机制,消除“纸上学校”

市民利益诉求日益多元化,这对提高基层社会治理能力提出了新要求。在18日的座谈会中,王文涛提出,要在农村、城市社区大力推进基层协商民主,鼓励老百姓的事由老百姓自己商量着办,找到群众意愿和要求的最大公约数。

教育均衡发展备受社会关注。教育资源的合理流动与城镇化趋势密切相关。要在新城建设中坚持规划先行,合理配置教育

资源,从源头上推动教育均衡发展。

去年8月,当了11年“纸上学校”的伟东新都小学终于建成了,这种纸上学校让不少市民子女的教育受到影响。今后,“纸上学校”这一老大难问题或许能找到解决办法。王文涛要求,积极探索完善联动机制,通过部门联动采取强有力的措施,确保新建小区内学校与住宅“同步规划、同步建设、同步使用”。

从15日到21日,省委常委、济南市委书记王文涛主持召开了六场专题调研座谈会。每一场座谈会上,相关部门负责人都结合各自的职责介绍了本部门工作中存在的问题及下一步工作打算。

在同这些主要部门负责人交流后,王文涛分别谈了对城市经济发展、城市建设管理、社会事业和社会治理、投融资平台运营、干部队伍建设和作风建设以及生态文明建设和环境保护六个方面的看法。

本报记者 刘雅菲



4月20日上午 聚焦:干部队伍建设和作风建设

重用实干的人,堵住投机取巧的人

3月31日,济南公布了市行政权力清单。对于这一清单,王文涛座谈会上评价说,权力清单列举出领导干部该干什么,让权力分工具体、责任明确,防止出现不作为的“软腐败”。

王文涛表示,抓好干部队伍建设和作风建设,还得建立完善负面清单和责任清单。负面清单,在具体领域特别是工程建设、土地出让、政府采购、企业改制等重点领域,以通俗易懂的形式列举出不该做、不能做、不准做的事情,为党员干部的行为标明底线、红线、高压线,运用负面

清单防止党员干部乱作为。责任清单则营造解放思想、敢于担当的良好氛围,不责备求全,以宽容的态度对待因干事创业出现失败、在大胆创新中走了弯路的现象。

在用干部的标准上,王文涛表示,要变“伯乐相马”为“赛场选马”,真正树立起“实在、实干、实绩”的选人用人导向。要重用实干的人,堵住投机取巧的人,努力营造解放思想、敢于担当的良好氛围。要避免简单以分取人,以票取人,狠刹拉票、找关系、打招呼等不良风气。

4月21日上午 聚焦:生态文明建设和环境保护

通过市场化将露天烧烤“引摊入室”

近来一段时间,省城空气质量有所改善,但离市民心中的期望还差很远。

对于大气污染,王文涛座谈时强调,要加强对大气污染源的科学分析,把污染源分析透,把城市风道找准确,对症下药拿出治理措施,积极探索市场化、专业化、产业化的环境污染第三方治理模式,通过持续努力不断改善大气质量;加强对建筑渣土的处置管理,加大部门联动力度,提高管理精细化水平,积极探索渣土资源化利用的新途径、新方式,切实减少城市扬尘污染。

济南的烧烤旺季到了,王文涛表示,要坚持不懈抓好露天烧

烤摊点的整治,巩固已有成果、防止反弹回潮,同时坚持疏堵结合,尝试通过市场化的办法“引摊入室”,规范提升烧烤经营场所的档次和水平,吸引市民到正规化、规模化的烧烤经营场所放心消费。

南部山区是济南的泉源、绿肺、水源地和后花园。王文涛强调,要正确处理南部山区保护与发展这对矛盾,把加强南部山区的保护作为矛盾的主要方面,严格划定环境保护红线,重点在环境保护和生态修复方面下工夫,进一步加大整治力度,保护好南部山区的绿水青山。要探索建立科学合理的生态补偿机制,不断提高南部山区群众的生活水平。

4月21日下午 聚焦:投融资平台运营

积极吸引社会资金合资合作

投融资平台的发展,在加快城市建设发展方面具有举足轻重的作用。21日,王文涛专门主持召开了投融资平台运营工作专题调研座谈会。

王文涛指出,当前,各县区抓好招商引资,投融资平台推动城市建设,都会面对大量征地拆迁问题。要高度重视拆迁工作,各县区承担主体责任,投融资平台密切配合,把拆迁作为重要的发展任务和民生工程抓紧抓实,

创新思路、改进方式,明确任务、突出考核,加强干部在征地拆迁工作中的锻炼使用,依靠广大干部群众的力量共同加以推进。

面对经济发展新常态,王文涛要求要充分认清新常态,主动适应新常态,积极引领新常态,加快转型发展步伐;积极吸引社会资金合资合作,高标准选择合作伙伴,高品质策划建设项目;认真研究国家宏观政策,加大棚改等政策性资金的争取力度。

天海邮轮“新世纪号”火热报名中……

2015年第一艘真正从山东邮轮母港启航的大型超级豪华邮轮

★5月29日航线:青岛—日本长崎—日本福冈—青岛 五晚六天
★6月3日航线:青岛—韩国济州—韩国釜山—日本鹿儿岛—青岛 五晚六天

第三轮预售启动,紧俏舱位4699元/人起,三四人舱型已经售罄。
“齐鲁晚报号”老客户订舱,立减100元/人,并可获300元/人代金券一张;
更多优惠详情,请致电咨询

抢票热线: 13853555610 1385355532 QQ群: 429594238
搜狐焦点济南站的网友可登录论坛咨询报名

建造地	德国	邮轮等级	5星精致级
邮轮长度	248米	邮轮宽度	32米
内舱房	318间	外舱房	589间
总吨位	71,458吨	最大航速	22节(40公里/时)
邮轮电压	110/220伏	甲板楼层	15层
载客人数	2100人	船员人数	860人

全球最大的海上购物免税商场,全球首个海上冰吧、高空蹦床、帐篷别墅、阳台吊床,赠送岸上观光行程。